

学校的人造草坪直掉“绿毛毛”

■ 孩子沾满身很难洗,家长更担心的是吸进肺里怎么办
■ 到底是质量问题还是更换不及时,记者听到两种解释

“谁来救救白下区小学生的肺?!”这是昨天下午西祠胡同置顶的一个帖子,图文并茂。

网友反映,若干年前,白下区教育主管部门为了美化学校,为各所学校铺设了操场,但都是一些人造草坪,如今这些“草坪”老化掉“草”,沾孩子一身。“这些绿色小毛毛吸进孩子肺里,怎么办?太严重了。”昨天,该帖引起了很多市民的关注,呼吁教育部门必须重视尽快解决。

□快报记者 毛丽萍 黄艳



帖子中贴出的照片显示,办公室里扫出了一堆绿毛毛



孩子身上沾满了绿毛毛
(请网友“xuexiaocc”来领取图片稿费)

»家长投诉 人造草坪掉毛,担心孩子吸进肺里

头疼:“绿毛毛”很难洗

网友“xuexiaocc”在帖子中指出,“几年过去,(人造草坪)场地老化、风化后,塑料纤维全部泛起,不要说爱在操场上摸爬滚打的孩子,只要你从操场上走过,从衣服到裤子、鞋子、袜子上沾的全是绿色的塑料绒毛,一天下来,连孩子的内裤上都能沾上。这个问题前两年学校就已经向上级教育部门反映,可至今没有任何解决方案。”同时,他附上了5张照片,“看看这些刚刚上体育课孩子的裤子和一节课后办公室里扫出的塑料纤维吧!”确实触目惊心。

昨天,记者采访了一些学生家长。蒋先生直言,他孩子今年上二年级,最怕他上体育课了,每次回家身上都会沾上那种小绿毛,“一开始不知道怎么回事,因为沾在毛衣上很难洗,后来孩

子委屈地告诉我,‘操场上的、班上其他小朋友也一样,’第二天一打听还真是。”孙女士也很头疼:“孩子才上一年级,沾上太难洗了,棉质的裤子沾上后根本去不掉,用胶带粘也没用。”

家长们反映,“沾毛”在冬天尤其严重。人造草不但能沾在外面的校服、鞋上,还能钻进里面的秋裤、毛裤。孩子吃饭时一低头,“绿毛”就能掉进饭碗里。

担心:吸进孩子肺里咋办

其实,除了“绿毛”沾在衣服、头发上难以清除外,家长们最为担心的是这些“小绿毛”吸进孩子的肺里怎么办?

“如果只是弄到衣服上,家长洗得费劲点儿也没什么。可是这种毛很短,免不了呼吸引到肺里,会对孩子的身体健康造成影响的。”

昨天,汪女士直言,现在孩子每天早上一上学,自己心里就总是有

这样的担心,“尤其体育课,我巴着下雨,这样至少好一些。”

记者从长达5页的跟帖中看到,很多市民最为关注的也是这“点”。网友“足球和排球”直言:“这个东西真的很伤人,我都不愿在这样的操场上上课。刚铺好的时候是一股刺鼻的怪味,在太阳的照射下,发出的阵阵热浪熏得屁股上全都是‘痘’。过两年没味道了,碎草开始风化,沾得满身都是。那些低年级的小朋友,整天就在上面爬呀,滚的。唉,吸到肺里肯定是难免的。其实这些应该在4-5年就要重铺,应该是那种质量很好的,但很多没有体育场施工能力的工程队也搞,结果质量可想而知了。”

另外,也有人提出这样的质疑:奥运会的曲棍球场地还有其他的场地都是用的人造草,质量绝对没有问题,为什么学校的就出了问题了呢?

时间
3月27日(周六)9:00-12:30

地点
金陵中学科学馆报告厅



语文名师张正林:金陵中学河西分校初三语文备课组组长,从教20多年,积累了丰富的教学经验,教学业绩突出。

数学名师刘志成:中学一级教师,南京市初中数学中心组成员,曾获市初中数学教师教学能力测试第一名,多次开设市、区级公开课。

英语名师曹苏芬:金陵中学河西分校初三英语高级教师,有着近30年的教学经验,并多次获得国家级和省级优秀教师称号。

物理名师蒋永齐:善于利用自制教具和动画,突破重点和难点。自制教具和课件多次在省、市获奖,曾获区教育先进个人称号。

»记者调查

中小学基本都在用

“我们学校也是‘人造草坪’,差不多有5年时间了,不过掉毛不多,听说快要更换了,有的地方都秃了。”南京另一个区一所小班化小学的老师说,“以前学校是水泥地的操场,非常不安全。孩子们很喜欢现在的操场,掉毛的现象有,但除非孩子跌在上面才有,那么大,吸不进肺里的!”

记者了解到,“人造草坪”应

该是南京中小学操场普遍使用的。“‘人造草坪’优势比较明显。另外还有天然草坪,但不好打理,冬天也没法用,孩子多的学校也不能用;塑胶操场也有,但相对来说比较滑;也有些学校是水泥地操场,很显然不利于学生的安全。”有关人士介绍,现在南京市的中小学用的“人造草坪”都是由区县教育部门统一招标的。

»再调查

一个问题两种解释

生产厂家:
掉毛多可能质量有问题

究竟怎么回事,记者采访了南京一些业内的知名企业,听了相关描述后,“艺枫”草坪工程部一位张姓负责人表示,可能是草坪的质量有问题。

据介绍,“人造草坪”分很多档次,纯进口的一般在室外寿命可达10年左右,而一般的则在5-6年,“我们现在学校选择的都是国产的,价格在50~60元每平方米,一般草丝长度在2.5到3.2厘米。”他告诉记者,掉“草”是很普遍的,不过出现这么多绿绒毛,也有可能是质量不过关,“国家没有一个标准,只要招投标通过谁都可以铺设,如果不专业,就容易出问题。”

同样,南京圣多美人造草坪公司业务部经理牛宁波称,草丝一般是由聚丙烯、聚乙烯制成,如果纯的,质量就比较好,但是国内现在很多都是混入废旧材料的,这样就导致寿命短,比如老化,出现碎屑等。“一旦发现草丝有断裂脱落现象,我们建议就应该更换了。”据介绍,像周长在400米左右的标准体育场,人造草坪价格在100万元左右。

那么,“人造草坪”是否真的没有国家规定,昨天,市质监部门表示,确实找不到相关标准。

相关部门:
掉毛草坪是到了更换期

南京市白下区基建财务办公室主任徐青松昨天告诉记者,部分学校“人造草坪”掉毛的情况确实存在,一般是孩子们在运动场踢完球,或是玩耍打滚会沾上。

目前白下区40多所中小学中有30所左右的中小学使用“人造草坪”,“有的用作运动场,有的是做景观来用。”徐青松说,自1999年开始,白下区学校从国外引进了“人造草坪”,是通过政府采购进行的。“都是国家体育用品质量监督检验中心检测通过的产品。”

不过,“人造草坪”的保用期是5-8年,一些学校的草坪已经快要到期了,所以出现了“掉毛”现象。“我们每年都会更换,一年换10多所学校。”他说,秣陵路小学、火瓦巷小学等学校更换了新的人造草坪。据他介绍,近三年人造草坪才换了国产的,以前的都是进口的,现在进入更换期的都是进口产品。

是不是为了省钱买了便宜的产品?徐青松说,学校使用的人造草坪是100多元一平方米,并不便宜,一块300米跑道的场地要花超过100万。“我们也发现,反映‘掉毛’的是在名校。名校的孩子太多,把操场挤得满满的,损耗比较大。”

现代快报 zqk.com 学人教育 zledu.com 96060

3月27日招考通名师为你把脉中考 备战中考 现代快报招考通名师精品公益讲座



语文名师张正林:金陵中学河西分校初三语文备课组组长,从教20多年,积累了丰富的教学经验,教学成绩突出。



数学名师刘志成:中学一级教师,南京市初中数学中心组成员,曾获市初中数学教师教学能力测试第一名,多次开设市、区级公开课。



英语名师曹苏芬:金陵中学河西分校初三英语高级教师,有着近30年的教学经验,并多次获得国家级和省级优秀教师称号。



物理名师蒋永齐:善于利用自制教具和动画,突破重点和难点。自制教具和课件多次在省、市获奖,曾获区教育先进个人称号。



历史名师孙燕:中学一级教师,金陵中学河西分校初三历史备课组长,建邺区教坛新秀,建邺区优秀青年教师。



思品名师解学梅:中学一级教师,建邺区教坛新秀,区中心组成员,金陵中学河西分校初三政治备课组组长。



化学名师王乃伟:金陵中学河西分校初三化学备课组组长,中学高级教师,教育硕士,从教19年。



备考专家肖浩东:教育部直属《中国教师报》教育专家委员会特邀主讲专家,资深中高考命题研究专家。